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1)   

 

 
 

 

Yukarıdaki varlıklardan, canlı adlarını 

boyarsak nasıl bir görüntü oluşur? 
 
 

 

A)      B)     
 
 

 
 

C)    

 
 

 
 

2) Aşağıdaki çocuklardan hangisinin 

cümlesinde isim(ad) kullanılmamıştır? 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

3)  

 

 

 

 

 
 

Bilgiye göre aşağıdaki kelimelerden 

hangisinin ilk harfi, cümle içinde büyük 

yazılmaz? 

 

A) Bilgisayar      B) İzmir       C) Türkler       

4)  

 

 

 

 

 

 
Yukarıdaki açıklamalardan hangisi doğru 

değildir? 

 

A)            B)          C)          

 

 

 

 

5)  

 

 

 
 

Yukarıdaki cümlelerden doğru olanlara D, 

yanlış olanlara Y yazarsak nasıl bir görüntü 

oluşur? 

 

 
 

 

 

6) I.     Arda’nın köpeği Karabaş kaybolmuş. 
 

II.   Papatya ve menekşeyi severim. 
 

III. Babası, Ali’den tornavida istemiş. 
 

IV.       Dünya, Güneş’in etrafında dolanır. 

 

Yukarıdaki cümlelerden hangisinde birden 

fazla özel isim yoktur? 

 
 

A) I ve III      B) I ve IV     C) II ve III 

İsimler (Adlar) - 1 

      Türkçe Kazanım Testi 

Tek olan, diğer varlıklar içinde tam 

bir benzeri bulunmayan varlıklara 

verilen isimler “özel” isimlerdir.  

Özel isimlerin baş harfleri her 

zaman büyük yazılır. 



www.mebders.com 
 

7)  

 

 

 

 

Yukarıdaki tanıma göre aşağıdakilerden 

hangisi somut isimdir? 

 

A) rüzgar      B) sevgi       C) düşünce        

 

 

 

 

8)  

 

 

 

 

 

 

 

Yukarıdaki tanıma göre aşağıdakilerden 

hangisi soyut isimdir? 

 

A) dağ       B) cesaret     C) şeker        

 

 

 

 

9)  

 

 

 

 

 

 

 

 

Her biri bir şekil ile eşleşen cümlelerden 

hangilerinde soyut isim yoktur? 

 

A) kalp ve yıldız 
 

B) daire ve kalp 
 

C) kare ve daire 

 

10)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Yukarıdaki tabloda adların özellikleri  “√” 

ile işaretlenmiştir. Buna göre bu tabloda 

kaç adet hata vardır? 

 

           A)  3          B)  4            C)  5       

 

 

 

11)   

 

 

 

 

 

 

 

 

Yukarıdaki açıklamaya göre aşağıdaki 

cümlelerden hangisinde çoğul ad yoktur? 

 

A) Mehmet ayakkabılarını ıslatmış. 
 

B) Kitaplarım benim en iyi arkadaşlarımdır. 
 

C) Evin önündeki ağaçta sincap gördüm. 
 

 

 

12)  “kediler” kelimesiyle ilgili aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 

 

A) Soyut isimdir. 
 

B) Cins isimdir. 
 

C) Çoğul isimdir.        

  

Duyu organları ile varlığı 

anlaşılabilen varlıkların 

adına somut ad denir. 

Duyu organları ile 

algılanamayan, varlığı 

ancak akıl ve sezgi yoluyla 

bilinen varlıklara verilen 

adlara soyut ad denir.  

Aynı türden varlıkların bir 

tanesini belirten adlar tekil 

ad, birden çoğunu belirten 

adlar çoğul addır. 
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CEVAP ANAHTARI 

 

1) C  

2) B 

3) A 

4) A  

5) B  

6) C  

7) A  

8) B  

9) C  

10) B 

11) C 

12) A 

                

 

                           


